

Слава 120 Истребительному батальону

В013

120 Истребительный батальон был создан в конце июля 1941 года в Терийоках ныне /Зеленогорск/ по решению Городского комитета партии.

В него вошли работники Райкома, Горсовета, Торга, Хлебозавода и других организаций.

Командиром батальона был назначен Т. Ф. Побиваило, Комиссаром Н. Н. Дружинин.

Бойцы, политработники и комсостав батальона пришли в него по зову родной Коммунистической партии с сознанием своего долга защищать Советскую Родину от фашистских захватчиков, не допустить лютого врага в Ленинград-колыбель Великой Октябрьской Социалистической революции.

В составе 120 Истребительного батальона, насчитывавшего 300 человек был секретарь Терийокского Горкома партии тов. Сидоров В. И. Председатель Исполкома Городского Совета Михайлов В.М. Секретарь Рощинского райсовета тов. Волнягин П. И. Директор Банно-прачечного комбината пелковой комиссар тов. Вьюрков.

В батальон пришли рабочие и служащие завода им. Воскова, работники Госбанка, Терийекторга были в батальоне замечательные патриоты- Анатолий Осовский, Ольга Мурашева, Зоя и Шура Ивановы Воробьев М. В. Васюков Г. Г. Богданов Е. И. Белова М. М. Бобров П.И. Большаков А. И, Жернов В.Н. Дмитриев Л.Д. Зимин В.В, Коровин В.А. Кочнев М. В. Кривоносов М. И. Макарычев Н.Д, Михайлов И.М, Меренкова Н. Е, Михайлова М. В. Павлов Л. И, Петров М.Г. Жукова А. Я, Павловский В. К, Рослякова О. С, и многие другие.

Сформированный в Терийоках 120-й батальон получил приказ занять оборонительный рубеж под Сестрорецком, отстоять его и не пропустить врага в Ленинград.

Войдя в состав 3-го Дзержинского СП Кировской дивизии ЛАНО и заняв оборонительные позиции личный состав батальона дал торжественную клятву бороться до последней капли крови не пропустить врага, сорвать его планы. Эту клятву батальон выполнил с честью.

В составе батальона действовала Ог-ративная группа под командованием А. И. Осовского, отразившая при его активном участии атаку вражеских танков и проявившая большую отвагу и мужес-

22
тво. В составе группы А. И. Осевского мужественно сражались В. О. Эхин, В. Севрин, Михайлов, Лупандин, Большаков А.И, Какюков, Дмитриев Б. Капитонов, Рыбаков П. А, Правошинский С. С, Кузенков. За успешное выполнение боевой задачи и личное мужество А. И. Осевский был награжден орденом Красной звезды.

Командование батальона в течение 10 дней обучили личный состав минометному и пулеметному делу, использовав минометы и пулеметы, полученные от завода им. Воскова.

Овладели стрельбой из миномета сестры Зоя и Шура Ивановы-комсомолки, отважные девушки, бывшие работники бухгалтерии Торга, ставшие впоследствии отважными разведчицами, прошедшими путь от реки Сестра до дльбы, Зоя Иванова была 5 раз ранена.

В сентябре батальон в составе 3-го Дзержинского СП участвовал в упорных и тяжелых боях в районе Ржавой Канавы, в боях по освобождению Белоострова совместно с бойцами морского батальона Краснознаменного Балтийского флота. В этих боях отличились многие бойцы батальона, в том числе командир взвода Е. И. Богданов, О. А. Мурашева, награжденная орденом Красной звезды за свой боевой подвиг будучи сама ранена она в боях 20 и 21 сентября 1941 года Вынесла из поля боя более 70 раненых солдат и командиров: Саша Морозова, Ксения Працевито, Маша Гультяева, Ольга Мельникова, Евгения Хребтович, сестры Ивановы Зоя и Шура, командир батальона Тихон Побиванло и многие другие.

Ветераны батальона свято чтят память о бойцах командирах и политработниках батальона, погибших в боях за свободу и независимость Советской Родины за родной любимый Ленинград.

В их числе Анатолий Осевский, Сергей Боровиков, Анатолий Лилин, Василий Вьюрков, Алексей Буйнов, Михайлов, Пигин, Лупандин и многие другие патриоты нашей родины, отдавшие за нее самое ценное свою жизнь.

Из статьи Н. Н. Дружинина в газету Ленинградская Здравница № 12 от 28/1 -1964 года